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Рівень розвитку мови у суспільстві свідчить про духовність нації 

(носія мови), її культури. Саме тому важливо, щоб дитина з раннього  
віку оволодівала рідним мовленням як найважливішим засобом роз- 
витку: інтелектуального (оскільки існує прям пропорційна залежність 
між рівнем розвитку мовлення та мислення), особистісного, морального, 
соціального і т. п. Державними документами в галузі освіти передо 
педагогічними колективами закладів дошкільної освіти ставиться 
важливе освітнє завдання – виховати мовленнєву особистість дитини,  
яка б змогла легк адаптуватися до навчання в початковій школі, тобт 
сформувати у дитини дошкільного віку мовленнєву компетенцію відпо- 
відн її вікових можливостей. Мовленнєва компетенція – «це вміння 
адекватн й доречн практичн користуватися мовою в конкрет- 
них ситуаціях (висловлювати свої думки, бажання, наміри, прохання  
тощо), використовувати для цього як мовні так і позамовні (міміка, 
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жести, рухи) та інтонаційні засоби виразності мовлення» [1, с. 212]. 
Мовленнєва компетенція дитини передбачає оволодіння нею цілим 
рядом компетенцій, Серед яких фонетична та граматична компетенції, які 
значною мірою є визначальними в процесі оволодіння мовленням дітьми 
дошкільного віку. мовленням.  

Фонетична компетенція – «правильне вимовляння дітьми всіх звуків 
рідної мови, звукосполучень відповідн до орфоепічних норм, наголо- 
шування, добре розвинений фонематичний слух, що дозволяє дифе- 
ренціювати фонеми; володіння інтонаційними засобами виразності 
мовлення (темп, тембр, сила голосу, логічні наголоси тощо) [1, с. 212]. 

Граматична компетенція це – «неусвідомлене вживання граматич- 
них форм рідної мови згідн із законами і нормами граматики (рід,  
число, відмінок, клична форма тощо), чуття граматичної форми, 
наявність корекційних навичок щодо правильності вживання 
граматичних форм» [1, с. 213]. 

 Формування граматичної правильності та звукової культури 
мовлення дітей дошкільного віку є проблемами багатоаспектними  
та складними, тому вивчаються фахівцями різних галузей: лінгво- 
дидактами, психолінгвістами, логопедами: А. Арушановою, А. Богуш,  
Л. Виготським, О. Жильцовою, К. Крутій, Ф. Сохіним, О. Трифоновою, 
М. Шеремет та іншими. 

 Вихователям закладів дошкільної освіти важливо, використо- 
вуючи рекомендації науковців, створювати такі педагогічні умови,  
які б дозволяли дітям максимальн активн вправлятися у використанні 
мовлення для організації власної ігрової, пізнавальної чи будь-якої іншої 
діяльності. Оскільки діти дошкільного віку не вивчають правил грама- 
тики, як і будь-яких інших, а оволодівають мовленням практично,  
то необхідно зезпечити для них можливість активної практики. Педа- 
гог має демонструвати зразки правильного мовлення. Недоречн повто- 
рювати помилкову вимову чи граматичн неправильн побудоване рече- 
ння дитиною, а важлив у тактовній формі навести правильний варіант 
мовлення. У періодо covid-пандемії діти мають максимальн часу 
проводити на свіжому повітрі, тому значн ефективніше у формуванні 
окреслених компетенцій використовувати рухливі дидактичні ігри, ніж 
настільні. 
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